Réchauffement climatique et cycle du carbone


SVT - Formation du charbon


Tableau d’analyse des données présentées dans les différents laboratoires

	Laboratoire
	Données identifiées pour répondre au problème
	En quoi cette donnée valide l’explication apportée par monsieur Tournesol ?
	En quoi cette donnée complète l’explication apportée par monsieur Tournesol ?

	Les différents types de charbon
	Le charbon est constitué de matière organique.

Les différents types de charbon et leur composition en fonction de la profondeur
	Le charbon provient de la transformation de la matière vivante

La transformation est liée à l’enfouissement 
	- La richesse des charbons en C dépend de la profondeur à laquelle ils se forment.

- La transformation est liée à une augmentation de température et de pression

	Les fossiles du charbon
	Fossiles de végétaux : fougères … 
	Le charbon se forme à partir de la transformation de matière vivante
	Il s’agit de la transformation de végétaux

	Le charbon du Carbonifère supérieur
	Au carbonifère, période durant laquelle les plus grandes réserves de charbon ont été constituées, les continents étaient recouverts de forêts.
	
	Il existe une relation entre le développement des végétaux et celle des charbons : les végétaux sont à l’origine des charbons.

	Les carrières ou mines de charbon 

Poste annexe : la formation des roches sédimentaires
	Les mines de charbon sont faites d’une alternance de couches de charbon et de couches de sédiments détritiques

Le front de taille de cette ancienne carrière mesure plus de 50 m de haut.
L’exploitation des mines se fait en profondeur. 

Le charbon est recouvert de sédiments détritiques (sables et argiles)

Les roches sédimentaires se transforment sous l’effet d’une augmentation de pression et de température
	Ces bassins s’enfoncent progressivement 

Le charbon se transforme à l’abri de l’air
	La formation d’une mine de charbon est liée à la succession dans le temps de phase de développement des végétaux puis d’enfouissement de ces végétaux sous des sédiments détritiques

Cet enfoncement se fait sur de grandes épaisseurs (plusieurs dizaines voir centaines de mètres)

Des dépôts d’argiles et de sables mettent les végétaux à l’abri de l’air

La transformation est liée à une augmentation de température et de pression

	Le devenir de la matière organique tombée au sol
	A l’air libre, en présence d’oxygène, la matière organique est décomposée par la microfaune du sol. 
	Durant son enfouissement la matière vivante n’est pas décomposée en matière minérale
	A l’abri de l’air, la matière organique des végétaux ne peut-être décomposée
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